

新少年作文大赛第一周冠军及入围者出炉

三才女惊艳,摘走第一周冠军

本报记者 沈蒙和

5月20日,由钱江晚报主办的第五届新少年作文大赛正式启动。这项赛事,是浙江省影响力最大,参与人数最多,奖金最高的作文比赛。

大赛启动第一周,官方投稿平台“掌门1对1”的访问量很快便突破10万+,截至昨天已经突破30万+。我们收到近300篇来自全省各地甚至外省的从小学到高中各阶段、质量非常不错的参赛作品。

作文大赛小学组第一周冠军

《戏》

【卷启曲】

“阿宋,你听得懂他们在唱甚么?”一曲《长生殿》落幕,安淮宋看着身边的小丫头,眸底有几分道不清的愁。“在唱我和你,浮生空欢喜。”

【卷壹遇】

阿清遇见安淮宋的时候,还是被养娘抱着,在安老爷面前兜了一圈,又在安夫人面前兜了一圈。

安淮宋在乳娘怀里抱着,软软的小手里拿着一个金手镯子,晃呀晃的,嘴里唧唧呀呀地念着只有乳娘听得懂的话。

“安老爷看,这孩子可乖了,瞧瞧这脸,多白净。”养娘尽力夸道,安老爷眼里欢喜了几分,转头看了看夫人“夫人意下如何?”

安夫人紧了紧身上的披肩,浓妆的脸上有几分厌倦。“老爷喜欢便好,我怎么能做主。”“那便收了吧。”安老爷点点头,养娘欢喜地把阿清交给早候在一边的李妈,拍了拍手打算收钱。“等下,这孩子,可有名姓?”安老爷淡淡含笑,安淮宋也被这白白嫩嫩的小丫头吸引了目光。

阿清忽得笑了,笑声里漾开一圈银铃叮当,漾开一阵斜风细雨在黑瓦下滴答。“小名唤阿清,清水的清。”

【卷贰文】

阿清是给安淮宋作伴的,安淮宋倒是很喜欢这个女娃娃,整日跟在屁股后头不肯走的女娃娃。阿清也甚是喜欢和安淮宋玩,她嫌弃安淮宋这个名字太拗口,索性唤他“阿宋哥哥”。但每当阿清和安淮宋太过亲密的时候,安夫人就会沉着脸让安淮宋去找三重巷林家的林辞筱小姐玩。安淮宋不喜欢林辞筱,林辞筱喜欢女红,一肚子文墨。安淮宋喜欢玩,喜欢阿清的古灵精怪,她总是有各种各样的好主意,逗得安老爷咯咯直笑。

安淮宋就要上学堂了,阿清哭着,安淮宋求着,安老爷也帮着求情,安夫人才肯给阿清报了学堂。安家,都是靠着安夫人。安夫人是大家小姐,安老爷是个穷酸的小家子门户,安夫人能看上安老爷,也算是他安临生的福气。

要在众多的作品中,挑出每个组别(高中、初中、小学)各一个周冠军和四个入围者,实在是一件令人头痛的事。

本届作文大赛第一周的评委重担,落在了杭州市文澜中学语文高级教师沈华肩上。沈老师从教10多年,是杭州市教坛新秀,拱墅区十佳教师,具有十分丰富的作文辅导经验。

在完成第一周的评委工作后,沈老师是这样说的:“以文章察人大抵是无误的。一篇文章的背后是一个个鲜活的小作者,他们才思敏捷,情感细腻,钟情文字,热爱生活。热爱阅读与写作的你们,永远行走在‘我手写

我心,我手抒我思’的路上。”

可见,他对第一周的参赛作品质量还是满意的。我们惊讶地发现,各个组别第一周的冠军,均是才女:杭州长阳小学六3班丁舒瑾,杭州富阳区永兴中学初一9班应晨钰,杭州高级中学高二6班杨裕琪。尤其是丁舒瑾,很难想象她的作品出自一个小学六年级女生之手。

再啰嗦一句,本届作文大赛作品征集将一直持续到10月20日。在此期间,只要你写出好的文章,均可投稿参赛。说不定,特等一万元的大奖,就是你的。

燃起来吧,热血少年们!

丁舒瑾 浙江省杭州市长阳小学六(3)班

【卷叁墨】

阿清没有家世,在学堂总被欺凌。而带头的那个,永远都是居高临下的林辞筱。

“安淮宋可不是你该攀谈的对象,你可得晓得,那安淮宋迟早都是我林家的女婿。”林辞筱的脸上没有红晕,她的眉目的确比阿清精致了不少,却大有银瓶乍破水浆迸之色。

林辞筱拿起一只毛笔,在砚台上蘸了点墨,一笔一笔,在阿清的脸上划开一色娉婷。“瞅瞅,多像三堂子口那几个小叫花子。”林辞筱对自己的作品甚是欢喜,吃吃地笑了起来。“林辞筱,莫太过分了。阿清,随我去玩吧。”

安淮宋冷冷地看着林辞筱,把阿清护在身后。阿清哭得梨花带雨,脸上的墨迹泪水混合着流了下来,哪有半分娉婷之姿。“阿清,莫哭,阿宋哥哥护着你呢。”

【卷肆妆】

阿清长大了,安淮宋也长大了。十六岁的阿清,样貌清秀可人,倒也符合这个“清”字。

安淮宋长阿清一岁,样貌冷峻,却对阿清依旧那样好,桂子香飘的时节,他最喜同阿清在三重巷头家的临安馆嬉戏。安夫人怎么能看得下去?她匆匆地寻了林老爷,给安淮宋和林辞筱张罗起婚事来。这下子,就算安淮宋想拒绝,那也是无济于事。毕竟,安淮宋早就和林辞筱定了娃娃亲。

十里红妆,不知悲凉。在安淮宋和林辞筱拜堂的时候,安夫人找到了独自待在寝室内、不肯去看的阿清。“离开安家,是你唯一的出路。”

阿清去了梨园,她找到了当年,她在安家经常看的那个戏班子。她阿清晓得,加入戏班子,可比当烟花女好多了。以前是看戏班表演,现在,是表演给别人看。

安淮宋啊安淮宋,阿清啊阿清。

林辞筱的一个家室就能比过你们的姻缘,那姻缘有何用处?

【卷伍戏】

“夫人,近日也是闲来无事,可要叫个戏班子?”安淮宋看着林辞筱,忍住了心底的怨气。

毕竟,林家比安家还有势些。林辞筱卧

在安淮宋的身上,粉妆黛眉,笑得娇俏:“既然夫君这么说,自然答应。”

安淮宋最厌恶的,就是林辞筱这种令他作呕的语气,以及林辞筱的一肚子文墨。但不论林辞筱怎的,他皆不好指明。他叫了以往的那个戏班子,道:“《南柯记》。”

阿清听见了安淮宋的声音,悄悄地从台子后面望着安淮宋,却不料被林辞筱看见了。“那边的,好清秀的模样,过来瞧瞧。”

阿清自然知道是在说自己,便也没拖延,而是大大方方地走到二人面前,道:“在下烟笼班的清官,不知安夫人有何事?”安夫人那三个字,她咬得格外重。

林辞筱倒也没生气,而是笑得嫣然。她的笑靥里,有几分令人灰心的傲气,凉意渗人。

安淮宋折了折眼皮子,刻意避开林辞筱妩媚的情深,还有阿清的目光。抿了抿嘴,好容易才道:“来曲游园惊梦罢。”

【卷陆寂】

安淮宋和林辞筱离开了北平,阿清就再也见不到过他们了。

北平的清官,已然名气大起,戏里人生,戏外空欢喜。

安淮宋,我到底都不知道,你爱不爱我。但我知道,阿清对你,虽不知所起,却一往而深。

我还是很喜欢你,像旧城里的老折子戏,软言细语。

北平的雪纷纷扬扬,旖旎着的风花雪月,旖旎着的蒹葭苍苍,旖旎着的才子佳人,孤独着的她。

安淮宋,林辞筱,为何要留着我一,守着北平?



第五届大赛正在进行

初赛投稿时间:2017年5月20日-10月20日

独家教育支持 掌门1对1

本周评委老师沈华点评:

“这次第,怎一个愁字了得!”读完全文,我不禁想到了李清照的这句词。小作者以其才情为我们娓娓道来一个凄婉的故事、一段悲情的人生。人生如戏,阿清的人生遭际不正是如此吗?



小学组第一周入围篇目

(作品全文详见浙江24小时APP“少年学堂”栏目)

《遇见》(刘畅 浙江省杭州市北秀小学五(3)班)

《又见桂花开》(胡佳祺 浙江省杭州市崇文实验学校六(1)班)

《种菜小记》(任海滔 浙江省杭州市卖鱼桥小学三(4)班)

《派西尼漂流历险记》(罗煜 浙江省杭州市东城小学507班)



扫描二维码,立即投稿



扫描二维码,下载浙江24小时APP,给文学少年们点赞



重要提醒:请每个组别的周冠军及入围者到钱江晚报教育官微“升学宝”后台留言,提供联系方式以确认后续的比赛资格。